

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 215 (4226)

ПЯТНИЦА • 29 ОКТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА. Для миллионов советских людей всех поколений—это самый радостный, самый яркий и светлый праздник. Потому что с комсомолом, его боевыми делами связаны у нас лучшие воспоминания жизни. Комсомол для многих из нас—это вечная юность, мужанье в борьбе, становление характера. 115 миллионов советских людей прошли в рядах Ленинского комсомола школу коммунистического воспитания и идейной закалки.

53 года назад, 29 октября 1918 года, Первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, почетным председателем которого был избран тяжело раненный Владимир Ильич Ленин, принял Устав и Программу Российского Коммунистического Союза Молодежи. С этого дня мы ведем счет славным делам передового отряда молодежи нашей страны.

Для почти девятнадцатитысячной армии ангарских комсомольцев, как и комсомольцев всей страны, день рождения ВЛКСМ стал днем, когда оглядываешься на пройденный за год путь, чтобы убедиться в точности исполнения намеченного, верным курсом следовать к новым делам и свершениям. И не случайно именно в дни, предшествующие юбилею комсомола, в его ряды вливается новый отряд юношей и девушек. 275 молодых ангарчан получают сегодня комсомольские билеты на торжественных вечерах и праздничных линейках в школах, красных уголках предприятий и учреждений.

«Вы должны воспитать из себя коммунистов»—этот ленинский призыв стал надежным компасом в руках комсомолки страны.

СОЮЗ ВЕЧНОЙ МОЛОДОСТИ

Только в управлении строительства 2800 комсомольцев приступило к сладе ленинского зачета. Вместе с ними сдают зачет 900 юношей и девушек, пока еще не вступивших в комсомол. И так на каждом предприятии, в каждом учреждении, на фабрике и в лаборатории... Ведь зачет идет под девизом «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!»

3400 молодых рабочих на нефтехимическом комбинате носят высокое звание ударника коммунистического труда. 310 из них получили его в предсезонном соревновании. А в эти дни свыше полутора тысяч комсомольцев приняли социалистические обязательства, одним из пунктов которых стоит: «Добиться звания ударника коммунистического труда».

В течение всего этого года шло соревнование комсомольско-молодежных коллективов города, посвященное дню рождения комсомола. Первое место в нем на нефтехимическом комбинате завоевали комсомольцы цеха разделения воздуха, о славных делах которых не раз сообщала наша газета. На стройке первенства добилась комсомольско-молодежная бригада Е. Гавриловой—и о ней знают наши читатели.

Большая группа комсомольских активистов Ангарска в канун юбилея комсомола награждена почетными грамотами областного комитета ВЛКСМ. Среди лучших комсомольцев Иван Тонкошуров, секретарь комитета ВЛКСМ АМУ-2, Ранса Косарева, лаборант цементного завода, Владимир Козлов, инструктор комитета комсомола комбината, Владимир Попов, электрослесарь ТЭЦ-9, и многие другие.

Немалый вклад в дела комсомольской организации города вносят комсомольские группы школ. Недавно бюро ГК ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций школ города в честь пятидесятилетия пионерской организации. В ходе соревнования старшеклассников-комсомольцев рождались новые формы, методы работы комсомольских коллективов. Широко распространение в школах получили политические клубы, объединения, общества «Наш Ленинский комсомол», «Алый парус», «Прометей» и другие. Они помогают поднять на новый уровень общественно-политическую работу среди молодежи. Сегодня на торжественном собрании комсомольцев-старшеклассников в Доме пионеров, посвященном дню рождения ВЛКСМ, будет вручено переходящее красное знамя комсомольской организации школы № 20, занявшей первое место в городе.

Счет славных дел ангарской комсомолки приумножается с каждым днем. Нет в городе, да и во всей нашей необъятной стране места, где бы на решающих участках не стояла молодежь. И это большая ответственность.

Комсомолу — 53. Но он вечно молод, в постоянном порыве, в этом залогом его будущих побед.



КОМСОМОЛЬЦЫ ОГНЕВНЫХ ЛЕТ

Время, время —
это
поезд ультраскорый.
Станции...
Свершения...
Полустаки лет...
И гордился вновь мы
подвигом,
который
зародился в буйном
пламени побед.
Комсомолец Пашка —
просто сын крестьянский,
комсомолец Глеб —
рабочий человек —
на земле Иркутской,
на земле Кубанской,
на далеких тропах
полегли навеки.
Но колыхет ветер
знамя комсомола,
и летит сквозь время
песня. вдале, вперед...
Подпевае песню
каждая школа,
подпевае песню
молодой народ.
Уплывает песня
в светлое время,
к новым шумным станциям
новых побед...
Воскресает в песне
Боевое племя —
комсомольцы
давних огненных лет.

К. ФЕДОРОВСКИЙ.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

[Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции]

ПРЕБЫВАНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). 25 и 26 октября между Генеральным секретарем ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом Французской Республики Ж. Помпиду состоялась продолжительная беседа по широкому кругу вопросов, интересующих обе стороны.

В ходе этих бесед имел место обмен информацией. Беседы между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду проходили в обстановке открытости, взаимопонимания и сердечности, в духе дружбы.

27 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Президент Французской Республики Ж. Помпиду продолжили обсуждение вопросов дальнейшего развития советско-французского сотрудничества и актуальных международных проблем.

ПАРИЖ. (ТАСС). 27 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев посетил музей Луар

— гордость французской и мировой культуры. Л. И. Брежнев ознакомился с собраниями в залах старинного дворца шедевры изобразительного искусства — картинами кисти прославленных мастеров живописи многих веков, великодушными произведениями ваятелей различных школ и эпох. Л. И. Брежнев осмотрел также выставку картин Пабло Пикассо, приуроченную к 90-летию всемирно известного художника, лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Затем Л. И. Брежнев посетил музей-квартиру В. И. Ленина.

Бережно хранят память о пребывании В. И. Ленина во Франции трудящиеся этой страны. Есть на улице Мари-Роз в Париже дом под № 4. Здесь на мемориальной доске, установленной рядом с балконом третьего этажа, — барельеф Ленина и слова:

«В этом доме жил В. И. Ленин с 6 июля 1909 года по 12 июня 1912 года».

Тов. Л. И. Брежнева тепло приветствовали трудящиеся Парижа, собравшиеся на улице Мари-Роз.



БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

БУДНИ КОМСОМОЛЬЦЕВ РМЗ СТРОИТЕЛЬСТВА

БОЕВАЯ ГРУППА

На каждом предприятии есть цех, участок или бригада, которые являются маяком в социалистическом соревновании, инициаторами добрых дел. На ремонтно-механическом заводе строительства таким маяком стал цех оцинкования. Из месяца в месяц коллектив его пе-

ревыполняет производственный план, завоевывает переходящее красное знамя. Процент выполнения плана большой — 160—180.

Трудятся здесь молодежь, в основном девушки. Напряженная работа не мешает им участвовать в жизни завода, учиться.

Люба Веберлинг — депутат городского Совета, студентка. В этом году комсомолцы заво-

да дали ей рекомендацию для поступления в кандидаты КПСС. Доверили Любе комсомолцы и редактирование своей стенной газеты.

Татьяна Новикова — комсорг цеха, Альбина Астахова — член комитета комсомола завода.

И так можно говорить о всех 8 комсомольцах цеха. Благодаря их инициативе цех успешно шефствует над школой № 28. Сейчас девуш-

ки помогают готовиться школьникам к игре «Зарница». Они готовят снаряжение для юнармейцев.

В цехе организован и уже завоевал звание лауреата художественной самодеятельности стройки вокальный ансамбль.

А в дни, когда проводятся занятия кружка комсомольского политического просвещения, девчата все, как одна, приходят сюда.

ВЕРНУЛИСЬ В РОДНОЙ ЦЕХ

На отчетно-выборном комсомольском собрании завода заместителем секретаря комитета был единодушно избран Александр Шишкин. Интересно, что Шишкин и его товарищи, комсомолец Вла-

димир Шипнягов совсем недавно вернулись на завод из армии и влились в коллектив электроцеха, в котором работали до призыва. Ребята активно включились в комсомольскую жизнь завода, взя-

ли личные социалистические обязательства. Шишкин — заместитель секретаря комитета комсомола завода, Шипнягов — в «Комсомольском прожекторе». Настоящая комсомольская жилка у ребят.

В ФОНД ЭКОНОМИИ

Комсомолцы Анатолий Балабеев и Виктор Зыскин — активные рационализаторы. Старший мастер литейного цеха Зыскин подал одно рационализаторское предложение, которое под его руководством уже внедрено. Реконструкция вагранки в литейном цехе по предложению комсо-

мольца дала экономии заводу в 5000 рублей. Анатолий Балабеев — инженер-технолог заводу управления. Он подал за 9 месяцев этого года три рационализаторских предложения. Все предложения приняты и дают заводу экономии 1400 рублей. К. ВАСИЛЬЕВ.



Много интересных дел на счету у комсомольцев азотнотукового завода Ангарского нефтехимического комбината. В коллективе предприятия более 300 комсомольцев. Сегодня, в день рождения ВЛКСМ, комсомолцы завода будут подводить итоги первого этапа ленинского зачета. Сейчас комсомолцы завода развернули большую работу по выполнению личных социалистических обязательств по досрочному завершению планов девятой пятилетки.

Среди большого коллектива работает немало комсомольцев-передовиков производства, которые являют собой отличный пример для молодежи. Вот одна из них: Валентина Власова, оператор цеха № 34. Два с половиной года назад она закончила Кстовский нефтяной техникум и приехала работать в Ангарск. За это время сумела освоить несколько смежных профессий, завоевала звание ударника коммунистического труда.

Она активно участвует в общественной жизни своего коллектива, неплохая спортсменка.

В этом году в жизни Валентины произошло знаменательное событие — она вышла победительницей в конкурсе лучших по профессии. А совсем недавно на цеховом комсомольском собрании молодежь 34-го цеха оказала ей большое доверие, избрав комсоргом.

На снимке: Валентина ВЛАСОВА.

НОВОСТИ В ТРИ СТРОКИ

Состоялся VIII пленум ГК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы улучшения идеологической работы в свете решений XXIV съезда КПСС и решил организовать ошине вопросы. Пленум избрал первым секретарем ГК ВЛКСМ Владимира Крюкова и освободил от этой должности бывшего из города Валентина Дениско. Вторым секретарем ГК ВЛКСМ избран Евгений Соловьев.

На нефтехимическом комбинате создается новый учебный пункт для подготовки допризывной молодежи. Юноши получают здесь специальности: автомеханика, мотоциклист, электрик.

В городе 37 комсомольско-молодежных коллективов, 18 из которых досрочно выполняли обязательства в честь XXIV съезда КПСС и планы первого года пятилетки. Это комсомольско-молодежные бригады Н. Верхалтова и М. Чернова из СМУ-3, Е. Гавриловой — из СМУ-4, В. Творина — из нефтехимкомбината в другие.

КОМСОМОЛУ ОБЯЗАНЫ

Совсем недавно коммунисты СМУ-7, передового подразделения стройки, приняли в ряды кандидатов в члены КПСС двух молодых рабочих — Вячеслава Люшкина и Сергея Шацкого. Оба — передовики производства, выполняют план на 120—130 процентов, оба своим авторитетом обязаны комсомолу, которому отдали много лет плодотворной работы. А Сергей Шацкий и сегодня верен комсомолу. Он введен в комитет ВЛКСМ своего предприятия. Сергей Шацкий — машинист дорожных машин, специалист высокого разряда. Сегодня он укладывает асфальт в Ново-Ленке. Вечерами Шацкий — в институте, вскоре будет защищать диплом.

Вячеслав Люшкин — машинист экскаватора, трудолюбивый, знающий свое дело рабочий. Как передовика и ответственного, коллектив СМУ-7 выдвинул его в депутаты городского Совета.

Оба кандидата в члены КПСС — дружинники, ударники коммунистического труда.

ИЗ КОГОРТЫ ОТВАЖНЫХ

КОМСОМОЛЬЦЫ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

ВЫСОКО над головой, перекинув через дом стрелу, учит кран, поднимая сварочный аппарат. Дом девятиэтажный, довольно привычный по высоте. Но, одетый с «пуг до головы» в ярко-белую «шубу» из лангиты типа «рубин», дом кажется наряднее, торжественнее других.

Солнце, по-осеннему невысокое, по яркое, весь день задерживает на нем свой взгляд, впрочем, как и прохожие. Лишь люди, взрастившие по камешку такого великана, привыкли к красавцу. Для них дом — пройденный этап.

Бригадир Василий Сливко, старейший, опытный домашний строитель, недоволен, даже в который раз приходится менять ограждение территории. То расширили, сейчас вот сужать надо. Стучат молотки, молодые рабочие грузят на машину арматуру, освобождают площадку.

Мы идем плечо к плечу с бригадиром. Сливко дает указания, подсказывает ребятам, какую арматуру ставить.

Бригада у Василия Сливко неплохая, рабочие грамотные, есть высококвалифицированные специалисты. Есть и молодые. Задачу я задаю бригадире: кто лучше? Вот и думает бригадир, кого назвать. Если бы из рабочего поколения постарше...

Сливко остановил молодого парня, что-то подсказал. Посоветовал другому, как лучше вкопать столб, чтобы правильно повесить ворота.

И только потом, сравнив, видно, свою молодость с молодостью ребят бригады, сказал:

— Поговори с Игорем Паньковецким.

Остановившись, Сливко укладывает на рабочего в телогрейке, с красной повязкой на рукаве. На строювщика.

Познакомились. Говорит о себе отрывисто и скупо: «Комсомолец, ударник коммунистического труда. Ну, есть несколько специальностей, вплоть до кинемеханика. Командир отделения комсомольского оперативного отряда стройки».

Биография проста и, по сути, только начинается. Учился в Винницкой области. Плече прило — армия. Служил в Приволье. Зелень садов, красавица Волга, тепло...

— Как выбрал Ангарск? — переспрашивает Паньковецкий. — Рассказывал о нем много товарищ по службе, крутянки. Да и газеты читал. Вот и решил. Взял комсомольскому путевку и приехал.

Решительность — это хорошая черта комсомолки. Она помогла молодежи на всех этапах строительства социализма, она и сегодня ведет молодых на новостройки, на новые свершения.

Специальность Игорь долго

не выбирал. Еще на службе решил стать строителем. И здесь, в новом, незнакомом городе, пришел в СМУ-1. Парня взяли с радостью, направили в бригаду Василия Сливко. И вот уже третий год у него идет стаж строителя. Такелажничает. А это совсем не легкий. В бригаде такелажников может работать не всякий. Здесь нужен человек сильный, разворотливый, ловкий.

Игорь быстро взбирается на прибывшую машину, проворно подцепляет сварочный агрегат, машет: «вира». Пока агрегат поднимается к самой стреле, и крановщик разворачивает ее влево, такелажник идет ввысь, корректирует движение стрелы.

Может, бригадир прав — в биографии Паньковецкого нет ничего особенного. Просто биография рабочего парня, каких в городе тысячи. Уже здесь, работая, закончил Игорь курсы трактористов. И не зря закончил. Каждую осень, как только требуется помощь горожан в уборке урожая, Паньковецкий первым изъявляет желание ехать. А уж работает он отлично.

Володя Березов, командир комсомольского оперативного отряда стройки, так говорит об Игоре: «Добросовестный комсомолец. Один из старейших в оперативном отряде. Первый идет на задержание нарушителя. Награждался ценным подарком от комитета комсомола стройки, имеет почетную грамоту горкома ВЛКСМ».

«Это было в прошлом году. На танцах Игорь и ребята заметили, что несколько парней держатся подозрительно, задвигаются. К тому же выпившие. Стали приглядываться к дружкам повнимательнее. И когда стало ясно, что хулиганы по добру не уйдут с танцев, решили задержать их. И не ошиблись. У всех шестерых оказались ножи. Тронх задержал лично Игорь Паньковецкий».

Об этом случае мне не Игорь рассказывал. Вспомнил его командир отряда. Может, именно тогда решительность оперативников предопределила в дальнейшем спокойствие на танцах и вечерах в актовом зале строителя. Ребята из оперативного отряда здесь всегда на виду, чувствуют крепкое плечо друг друга.

Прошел кандидатский стаж в члены оперативного отряда Борис Плошалин из СМУ-2, хороший производитель, активный комсомолец. Вскоре станет членом оперативного отряда Нина Мошенко из СМУ-5, принципиальная, требовательная комсомолка... Сколько их, горячих сердец, приходит сюда, чтобы во всем, даже в мелочи, отстаивать свои идеалы. В. КУРЬЯНИНОВ.

„ПОМНИТЬ и БРАТЬ в ПРИМЕР“

О МУЗЕЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ, БоеВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Под таким заголовком в газете «Знамя коммунизма» была опубликована статья, поднимающая вопрос о создании в Ангарске музея революционной, боевой и трудовой славы, как центра патриотического воспитания. На статью «Помнить и брать в пример» редакция получила ряд писем, в которых читатели горячо поддерживают идею создания такого музея. Часть из этих откликов мы предлагаем вниманию наших читателей.

МУЗЕЙ НУЖЕН!

Нас, фронтовиков, до сих пор не покидает суровое время—время Великой Отечественной войны. Мы, очевидцы и участники тех грозных для нашей Родины событий, считаем, что молодежи нужны не только наши рассказы, книги и фильмы—нужен музей, где бы подвиг народа был представлен наиболее полно и зримо. Именно там мы можем собрать реликвии минувших лет, что, несомненно, поможет патриотическому воспитанию молодого поколения.

Поэтому мы, военники школ города, горячо поддерживаем предложение, выдвинутое в статье «Помнить и брать в пример» о создании музея революционной, боевой и трудовой славы Ангарска.

Мы верим, что при активном участии всей общественности города такой музей будет создан и он станет своеобразным памятником героизму советского народа и центром патриотического воспитания.

По поручению секции военных руководителей школ города И. КОЗЛОВ, старший лейтенант запаса, военрук школы № 20.

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН говорил: «Патриотизм начинается с углубленного познания своей Родины».

И любить ее, и знать должен каждый. А знать можно только тогда, когда изучаешь свою Родину, интересуешься, что происходит в ней, какие люди живут. Мало только читать и смотреть по телевизору, и поэтому организованы отряды красных следопытов, идущих дорогами боевой славы отцов. И они сами мечтают о подвигах, о героических поступках, о жизни смелой и яркой. С захватывающим интересом читают о подвигах полководцев, бойцов Советской Армии, восхищаются и немаломужно завидуют молодоговардейцам. И они хотят быть похожими на них и потому пишут письма родным погибшим героям, ищут старые, уже ставшие реликвиями, их вещи, записывают воспоминания участников революционных событий. Большая работа проделана и нашими ангарскими пионерами. А сколько гибнет сейчас этого бесценного материала, этих маленьких кусочков той или иной боевой жизни.

Для нас это очень важно—видеть плоды своего труда. И ребята, славя найденные документы и свидетельства прошлого, резонно задают

вопрос: «А куда это? Зачем? А когда поместят это в музей?»

Наш музей боевой славы при Дворце пионеров уже давно не вмещает все те экспонаты, что мы собрали. А сколько привез руководителей этого музея Иван Никитич Пурас из поездок по местам бывших сражений. Это просто описать невозможно. И если мы хотим по-настоящему вести героико-патриотическое воспитание, нужно создать городской музей. И мы не решим этой задачи, пока не дадим подросткам увидеть собственными глазами тот страшный кусочек ленинградского блокадного хлеба или каску, пробитую пулей и найденную на Мамаевом кургане в Волгограде.

Мы уверены, что нет детской души, которая бы осталась равнодушной после встречи с этими свидетельствами отваги и мужества, и это первый шаг к тому, чтобы из наших еще не взрослых ангарчан выросли люди, которыми мы будем гордиться и вписывать золотыми буквами их имена для примера и памяти.

Н. БРАГИНА, Л. ЗАХАРОВА, Р. РЕБРИЙ, Т. ЗАКРОЙЩИКОВА, старшие вожатые школ города Ангарска.

ЭТО НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Очень правильно и к тому же вовремя поднял на страницах городской газеты вопрос о создании в нашем Ангарске музея революционной, боевой и трудовой славы.

Я, как коренной сибиряк и старый коммунист, участвовавший в революционном движении в годы гражданской войны, а также в войне Отечественной, делом и полностью поддерживаю это предложение.

Музей в городе, безусловно, нужен, и нужен безотлагательно. Годы идут, многое забывается. Забываются такие моменты, дела и события, на примере которых можно бы воспитывалось подрастающее поколение и интерес к которым, с точки зрения исторической, никогда не иссякнет. Музей нужен, чтобы в нем, как в общественном и личном архиве, сосредоточить документы, вещи и другие предметы, которые бы наглядно показывали героические дела и свершения нашего народа.

Годы свое берут. Люди с течением времени стареют, многих уже нет в живых. Уже ушли из жизни многие старые большевики, которые могли бы рассказать о революционной борьбе, в частности, о революционной борьбе в Сибири. Но еще есть и пока здравствуют ветераны революции и гражданской войны, проживавшие в нашем городе, поэтому крайне необходимо, чтобы участники революционного движения, отбывавшие политическую ссылку в Сибирь, и те из революционеров, кто дрался с белоказаками и иностранными интервентами на сибирских и дальневосточных просторах, могли оставить для музея, а стало быть для потомков, свои воспоминания, документы и некоторые личные вещи — свидетельства героического прошлого.

Музей нужен и для того, чтобы наши доблестные воины могли оставить для потомков свои воспоминания о том, как они

сокрушали гитлеровскую военную мощь и заставляли капитулировать японскую Квантунскую армию. А разом с ними займут достойное место материалы, характеризующие трудовые подвиги ангарских первостроителей, всех тех, кто своим самоотверженным трудом принес Ангарску славу и награду — орден Трудового Красного Знамени.

Главная трудность будет заключаться в сооружении здания музея, но ее можно преодолеть путем трудового участия заинтересованных лиц. У нас в Ангарске таких людей найдется не одна тысяча. Думается, что руководители и общественные организации строительства и промышленности предприятия не останутся в стороне и окажут этой стройке реальную помощь.

А. БОЛДЫРЕВ, член КПСС с февраля 1921 года, персональный пенсионер республиканского значения.

50 ЛЕТ СССР



(Продолжение. Начало в № 214)

НЕ СПОСОБСТВОВАЛИ охотники, оленеводы, заготовители—именно осваивают свой край. Давно положен конец хищничеству истреблению всего живого в тайге. Ученые-охотоведы, зоотехники-ветеринары строго следят за развитием основных отраслей, которые в Тофаларии справедливо называют основой экономики края.

И не случайно Тофаларский кооперативный промысел является участником Выставки достижений народного хозяйства в Москве. Из шестнадцати подобных хозяйств в области — это наиболее передовое.

Директор называет цифры, имена, проценты, а мне уже не терпится встретиться с людьми. Степняки, чьи отцы и они сами бросили вызов вековой традиции, кто начал работать и жить по новому укладу, принесенному в эти места Советской властью.

ВАРВАРА ЕГОРОВНА

— Фотографировалась, как же? Последний раз с туристом, похоти

жим на Кошурникова. Видно, пленка не получилась, не шлет что-то...

— Вы слышали о Кошурникове? — Их все у нас знают: Кошурникова, Стофата, Куралевца... Волода Саганов — брат мой — мальчишкой тогда был, встречать их прибегал. Старик — те знают и помнят, и молодым рассказывают.

Варваре Егоровне Сагановской 53 года. В ее лета все чаще задумываются о близкой пенсии, и даже заядлые грибочки и яблочки отказываются от тайги, ссылаясь на разные недуги. Женщины в ее возрасте привычной застать хлопотушей на своем огороде, в вечных заботах о семье, доне...

И у Варвары Егоровны есть свой огородец. В нем сейчас разлеглось шесть или семь оленей — верный признак дальних дорог. Олени в Гутаре появляются перед самым началом охотничьего промысла. Идешь по поселку в чьем дворе заметил сленей — знаешь точно: не сегодня—завтра соберет хозяин свое хозяйство снаряжение, навяжут сумки припасам на несколько месяцев — и в тайгу, на работу... Не всем в один срок пригоняют оленей. Кто торопится выйти пораньше — ходит олаживать их у соседней так же зарпосто, как мы олаживаем друг у друга соль...

В комнате у Варвары Егоровны уютно. В переднем углу — полочка с книгами, радиоприемник. Книжки — дочери Сталина. Нищие

та закончила среднюю школу в Алыджере, собиралась в институт, танула, правда, долго и лютянула: обложилось Верхнюю Гутару ветрами, захлестнуло дождями. Самолеты не летают — хоть плачь. К будущей осени Сталина уже сейчас готовится. Уткиетя в книги и сидит часами, будто просверлить хочет.

Подростков в Гутаре почти не увидишь — все в Алыджере, в интернате для детей охотников. Родителям о ребятишках едва забота, что скучно без них. А кормят, одевают, обувают тофаларских детей за государственный счет.

— Своими я довольна, — говорит Варвара Егоровна. — Младшую на ноги поставила, а сын Владилен — тот сам учителствует в Алыджере.

Разговор снова затрагивает тайгу, да как без нее здесь? Варвара Егоровна без тайги дня не прожила. Девятилетней привел ее отец — учись! Помнит, ружья у тофов были — сейчас и в музее не найдешь. Из дула заряжались.

Все пережила она: и смерть отца, когда ребятки, как лестница, остались — самому младшему три месяца; шестнадцатилетней обучилась грамоте — тогда только-только открыли в Гутаре школу; и голодное зимнее время... В сорок шестом году вступила в партию. Рекомендацию, как самой активной комсомолке, давал райком. Одно время заведовала библиотекой, училась в Енисейске. Могла стать учителем, а стала кадровой охотницей. Есть у Саян какая-то сила, что прислушивает к себе людей, прислушивает безвозвратно.

— Туристы к нам каждое лето идут. Вот я и спрашиваю одного: «Что заставляет тебя с рюкзаком на такую гору тащиться? Лесов под Москвой, оленья нет?» Смеется в ответ: «Зараза это, мать. Везде побывал, в такой красотищи не видел!»

Варваре Егоровне не до красоты в порыв для нее тайга и горы — дом, в котором надо еще основательно похозяйничать. За

несколько дней до нашей встречи она вернулась со слета охотников. Мне трудно представить эту женщину с добро принужденными глазами, осторожно прихлебывающую чай в своей комнате, оратором на трибуне. Но это так, она выступала на слете, и, говорят, крепко досталось от нее ерезничкам из промхоза, мелчалим со строительством порога, равнодушным к улучшению бытовых условий охотников...

Хлеб охотника — не легкий хлеб. Охотник по тайге не ходит. Охотник по тайге бегаёт. Как ни щедр таига, свои богатства она открывает настойчивым и выносливым. А сколько умения требуется, чтобы промышлять белку, соболя, колонка, рысь, кабаргу, изюбра... Варвара

ток выходила на нужное место. Как соболев, не подозревающий, что выслежен и потому охотничий сам, буквально схваченными глазами, осторожно прищелком тозовки, бросаясь на сонного глухаря и улеталя на своей жертве, оставив изумленной охотницу... Труд промысловка ценится конечным результатом, а удачи и неудачи, фарт и невезение — подробности этого — потом, когда кончается сезон и можно, наконец, собраться вместе.

Когда кончается сезон, вернее, в промежутках между ними, Варвара Егоровна работает телятиницей в оленьем стаде. Что это за работа — мне предстоит еще узнать. А сейчас у дома Варвары Егоровны разминаются нетороп-



В тайгу на промысел уходят на оленях, и только некоторые — на лошадях. Фото автора.

Егоровна — удачливый охотник. В поселке такой отзыв лучше всякой похвалы. И мало кто знает, как ей бывало трудно вышагивать по белкам — местам на гольцах, где снег не сходит круглый год, как, спешившись с увязавшего пр брюхо оленя, вставала на лыжи и по трое су-

ливые олени. Завтра она уходят в тайгу, чтобы ждать и торопить там первый снег. Собаки в Гутаре легко берут след и по чернотропу, но первый след охотники бояться уступить. Даже самые удачливые...

(Продолжение следует).

СЛЕТ ДОНОРОВ

«Мы не дадим сердцам остывать!» — под таким девизом проходил недавно в ДК «Современник» слет доноров Ангарска, которому предшествовала широкая подготовительная работа донорского совета. Активисты комитетов Общества Красного Креста, отдела здравоохранения и медсанчастей провели большую работу. На слете были представлены тематические стенды, стеленные газеты, бюллетени.

Доноров приветствовали представители партийных и профсоюзных организаций города, областного отдела и обкома Красного Креста. 53 донора награждены медалями «Донор СССР», более 200 человек получили памятные

додарки, почетные грамоты, бес- платные путевки в санатории. Среди награжденных — Владимир Александрович Зайшев, Николай Александрович Борцов, Дмитрий Дмитриевич Головицов, Анатолий Иванович Гончаренко, Аскольд Леопольдович Фрязинов, Юлия Яковлевна Шеф, Юлия Ивановна Федорова. В течение многих лет они и многие другие доноры дают кровь безвозмездно.

После вручения наград состоялся большой концерт, посвященный донорам.

И. ХАХМОВИЧ,
председатель ГК Красного Креста.



Много лет работает на производственной базе урса Мария Степановна Ушакова. Она отлично управляет электропрогулочником. Ежедневно перевыполняет смежные задания, пользуется в своем коллективе большим уважением.

На снимке: М. Ушакова в прогулочной дыне.

Фото А. ХАМЗИНА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ФИЛАТЕЛИСТОВ

НА ДНЯХ в Иркутске состоялась третья областная конференция Всесоюзного общества филателистов (ВООФ). О работе Иркутского отделения ВООФ за прошедшие два года рассказал председатель отделения С. И. Березовский. Он отметил, что за отчетный период члены общества, число которых превышает 300 человек, вели работу по организации выставок, в которых языком почтовой марки и других коллекционных материалов рассказывалось об истории нашей Родины, освоении космоса, о достижениях в искусстве, спорте. Выставки, проведенные в музеях, школах, Дворцах пионеров, были посвящены 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, XXIV съезду КПСС, II съезду Всесоюзного общества филателистов. Велась работа по пропаганде филателии через печать, радио, телевидение.

Выросло число филателистов, появились новые отделения в Зиме, Тайшете, Усолье-Сибирском. Делегаты отметили, что в целом работа правления была успешной, но имелся ряд недоработок. Недостаточно хорошим было снабжение марками и другими материалами, поступающими из-за рубежа, плохо налажена работа с юными филателистами.

Конференция избрала новое правление отделения ВООФ в составе 17 человек. В правление вошли представители Иркутска, Ангарска, Шенихова, Тайшета и других городов. Председателем правления вновь избран С. И. Березовский.

А. СЕРЕДКИН.

БЛИЦ-ТУРНИР

В красном уголке РСУ-1 проходил блиц-турнир по русским шах- кам. Участвовало около 50 человек. Первое место занял участник № 6. По окончании блиц-турнира сеанс одновременной игры дал на 10 досках слесарь 4-го участка Киселев: в партий выиграл, 2 проиграл. Среди женщин показала отличную игру в шахки Л. Казак.

В. ПЕЧЕНИЦЫН,
физорг участка № 5.

КИНО

«МИР» — Конек атамана (2 се- рии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ПОВЕДА» — Шестьменко-кен- шик. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22-15.

«ЮНОСТЬ» — Цитадель» от- ветила. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удли- ненный). Двенадцать стульев (2 се- рии). 18, 21.

«ГРЕНАДА» — Хлеб и соль. 12, 16, 18, 19-50, 21-30. Сиять всег- наверх. 10, 14.

«ПИОНЕР» — Бессловесные друзья. 10, 11-40. Они были первы- ми. 15.

Один шанс из тысячи. 13-20, 16-40, 18-20, 20, 21-35. Кинозал «Хроника» — Набат мира. 16, 20-10. Майор Вихрь (2 серии). 17, 21-10.

«ОКТАБРЕ» — Тайна железной лавры. 10, 11-30. Сильные духом. 13, 20-30. Премьера кинофильма «По- лонез Огинского». 18-40.

«КОМСОМОЛЦЕ» — Разные судьбы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.—Рассказы о коммунистах).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Рыцарь арлезины. 15, 17, 19.

«АНГАРА» — Нежданное зна- комство. 17, 19, 21.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

ОРС СТРОИТЕЛЬСТВА во вновь открываемые магазин и столо- вую в 8-м микрорайоне и магазин № 32 (рядом с магазином «Ра- дуга») — зав. отделами продовольственных товаров, старших про- дачников продтоваров, кассиров-контролеров, фасовщиков, упако- вочников товаров, кухонных работниц, уборщиц, рабочих, поваров 5—6 разрядов, обвальщика мяса и птицы по изготовлению полу- фабрикатов, буфетчиц.

За справками обращаться: г. Ангарск-9, орс строительств, в отдел кадров (проезд трамваем № 1 до останков «пос. Шестисти- сячник»), телефон 82-68.

Ателье бытовых услуг Ангарского горбыткомбината организует набор на 4-месячные курсы любителей-фотографов. Занятия 2 раза в неделю. Начало занятий группы с 1 ноября, в 19 часов

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35

Продолжают функционировать и вновь организуют группы курсы кройки и шитья по ленинградской системе. Срок обучения 6 месяцев (по 9-месячной программе). Начало занятий 1 ноября.

За справками обращаться: ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35 и квартал 211, дом 7, телефон 4-10-93

Ангарский УКП Красноярского монтажного техникума произво- дит набор на подготовительные курсы для поступления в техникум Техникум готовят: техни- ков-монтажников, техников-элек-

триков, техников-сантехников техников по сварке.

Обращаться: пр. Кирова, 34 (бывшая школа № 5), с 18 часов

(846)

ПОДАРОК СЕЛЬСКОМУ КЛУБУ

30 октября коллектив народного танцевально- го ансамбля «Багульник» и вокального ансамбля «Весна» выедут на два дня в подшефный совхоз

«Каменский» Бояханского района.

Кроме концерта, артистам предстоит выполнить почетную миссию: вручить сельскому клубу подарок от нефтехимиков — костюмы для участников кружков самодеятельности.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29, ПЯТНИЦА
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.00 — Новости.
16.05 — «Тебе, юность!» К дню рождения комсомола.
16.50 — Шестое телевидение.
«Третье молодость». Художествен- ный фильм. Производство киносту-

дид «Ленфильм» в «Альфо- фильме» (Франция).
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
18.15 — Передача для детей.
«Приключения белого медвежон- ка».
18.45 — Маленький концерт.
19.00 — Телевизионная панорама.
19.15 — «В огне жизни». Докумен- тальный киносерь.
20.15 — Программа «ЛР».

21.15 — Новые киножурналы.
21.35 — Юридическая служба теле- видения.
22.00 — Шахматный клуб.
22.35 — Новости.
С 23.40 до 24.00 — Передача.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
24.00 — «Время». Информационная программа. К визиту Генерально- го секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева во Францию.

Сегодня в общественной прием- ной редакции газеты «Знамя ком- мунизма» прием посетителей по пенсионным вопросам ведет ин- спектор городского отдела соци- ального обеспечения УСОВА Га- лина Иванова с 14 до 18 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Уважаемые покупатели, сообщаем, что 31 октября вы сможете приобрести покупки в промтовар- ных магазинах юго-западного района.

Магазины: № 21 (мебельный), № 41 (универсам), № 42 («Дет- ский мир»), № 44 («Силуэт»), № 47 (посудо-хозяйственный), № 61 («Мелодия») будут работать с 11 до 19 часов без перерыва на обед. (859)

Магазин № 1, расположенный по пр. Карла Маркса, 34, в суб- ботние дни работает с 11 до 19 часов без перерыва на обед. (832)

31 октября магазин «1000 мелочей» работает с 10 до 18 ча- сов.

29 октября магазином «1000 мелочей» проводится выставка-продажа металлических карнизов Ангарского электромеханического завода.

Присим посетить наш магазин. (871)

Студенческий билет за № 682396, вы- данным НИИ на имя Филатовой Н. Н., считать действительным. (867)

Уважаемые покупатели! Магазин «Детский мир» (пр. Карла Маркса, 28) проводит вы- ставку-продажу зимнего пальто для девочек и мальчиков произ- водства Ангарской швейной фабрики. Посетите наш магазин. (855)

К сведению заказчиков!

Ателье мод № 7, расположенное в 76-м квартале, доме № 8, пред- лагает свои услуги по обновле- нию головных уборов, женских и мужских шуб. Срок изготовления головных уборов 10 дней, мехо- вых шуб — 25 дней.

Ателье мод № 5 (ул. Олега Ко- шеевого), «Рубин», «Соболь» пред- лагают реставрировать мужскую одежду, перешить старое пальто на модную куртку, потерявший вид пиджак — на современный удобный в носке жилет, в корот- кое пальто удлинить за счет меха, кожи или другой ткани за- казчика.

Заготовить и произвести мел- чий ремонт одежды вы можете в ателье мод № 5 в течение 5 дней. Детское ателье «Аленушка» может перешить взрослую одеж- ду на детскую.

Женские ателье мод № 3 (ул. Иркутская, 26), «Мечта», «Яросла- вная» из плательев устаревших фасонов шьют современные удли- ненные платья, комбинируя их с другой тканью. (830)

Бланный лист № 088335 считать действительным. (866)

Зам редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

В центральном универмаге г. Ангарска работает касса ир- кутского государственного цирка с 11 до 18 часов, перерыв с 15 до 16 часов. (851)

Вниманию организаций, Двор- цов культуры, клубов, кружков художественной самодеятельности! К новогоднему маскараду Ангарский горбыткомбинат при- нимает заявки на изготовление всевозможных изделий (парики, косы, бороды, усы и т. д.). Опла- та производится перечислением и наличными. За справками обра- щаться по телефону 4-13-80. (831)

Удостоверение фотографа № 726 на имя Большакова Б. А. считать недей- ствительным. (858)

Коллектив Ангарской птицефа- брики выражает глубокое соболез- нование Копытько Валентине Ар- хиповне по поводу смерти мужа КОПЫТЬКО Александра Федоровича.

Коллектив завода № 1 УПП стро- ительства глубоко скорбит по пово- ду преждевременной смерти инже- нера ОТС КОПЫТЬКО Александра Федоровича и выражает искреннее соболезно- вание его семье и близким. Визит тела 29 октября в 16 ча- сов, адрес: 92 26 26.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, отчетственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быту и телегазетная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.